



REPUBLIKA HRVATSKA
SPLITSKO-DALMATINSKA ŽUPANIJA



GRAD SINJ
Gradonačelnik

KLASA:024-01/23-04/21

UR.BROJ: 2181-8-03-23-1

U Sinju, 12. travnja 2023.g.

HEP ELEKTRA d.o.o.,

OIB:43965974818,

Ulica grada Vukovara 37, 10 000 Zagreb,

n/r g. Vladimir Kurečić

PREDMET: Zahtjev s koordinacije osnivača i suvlasnika tvrtka „Vodovod i odvodnja Cetinske krajine d.o.o.“ od 04. travnja 2023. za otpis potraživanja HEP-u na ime nastalog duga zbog enormnog poskupljenja el. energije od 776.459,41 euro (5.850.233,45 kn) odnosno 500 posto u 2022. godini

Poštovani,

Osnivači i suvlasnici tvrtke Vodovod i odvodnja Cetinske krajine d.o.o. društvo s ograničenom odgovornošću za obavljanje djelatnosti javne vodoopskrbe i javne odvodnje (dalje u tekstu:VIOCK), OIB:81685682389, sa sjedištem u Sinju, Ulica 126. Brigade Hrvatske vojske 13., Grad Sinj (suvlasnički udio 47%) i općina Otok (suvlasnički udio 12%) podnose Zahtjev s koordinacije osnivača i suvlasnika tvrtka „Vodovod i odvodnja Cetinske krajine d.o.o.“ od 04. travnja 2023. za otpis potraživanja HEP-u na ime nastalog duga zbog enormnog poskupljenja el. energije od 776.459,41 euro (5.850.233,45 kn) odnosno 500 posto u 2022. godini

Nakon naglih poskupljenja električne energije za više od 500 posto koja su prouzročila povećanje troškova poslovanja naše tvrtke čak i u operativnom smislu dovedeni smo na rub egzistencije. Podsjećamo kako smo već nekoliko puta slali dopise o ovom gorućem problemu poskupljenja električne energije za vodu od 500 posto koji stoji kao „mač nad glavom“ djelatnicima firme i njihovim obiteljima kao i našim građanima koji su najviše pogođeni ovom inflacijom, ali odgovor nismo dobili.

Iako Stajalište vijeća za vodne usluge ide u smjeru ušteda i racionalizacije troškova poslovanja, naša tvrtka ne može utjecati na količinu potrošene električne energije u smislu smanjenja jer bi to ugrozilo rad sustava vodovoda i rad sustava odvodnje.

Napominjemo kako naša tvrtka trenutno radi na projektu Aglomeracija čija je vrijednost preko 700 milijuna kuna, a vodu isporučujemo osim na području vlasnika poduzeća (gradovi i općine Cetinskog kraja) i na područje omiškog i splitskog zaleđa gdje je utrošak električne energije veći od trećine ukupnog iznosa.

Ako bi likvidnost Društva bila upitna, odnosno ako ne budemo u mogućnosti podmiriti svakodnevne financijske obaveze, navedeni projekti koji su od vrlo velike važnosti za naše područje, bili bi dovedeni u pitanje.

Želimo istaknuti odredbe Zakona o vodnim uslugama (NN br. 66/19) koji u čl. 4., između ostalog navodi da su vodne usluge djelatnost od općeg interesa i obavljaju se kao javna služba, da su iste od interesa za sve jedinice lokalne samouprave na uslužnom području i za Republiku Hrvatsku.

Ukazujemo i na to da je st.1. čl. 6. Zakona o vodama (Nar. nov. br. 66/19, 84/21), propisano da voda nije komercijalni proizvod kao neki drugi proizvodi, nego je nasljeđe koje treba čuvati, štiti mudro i racionalno koristiti.

VIOCK je svoje obveze prema HEP ELEKTRI d.o.o. do naglog poskupljena električne energije uredno i na vrijeme podmirivao.

Trenutno, VIOCK podmiruje mjesečne račune u skladu sa svojim mogućnostima, međutim do listopada prošle godine nastalo je dugovanje VIOCK-a prema HEP-u iznosu od 776.459,41 euro (5.850.233,45 kn).

Zbog aktualne situacije ovakvo stanje smatramo neprihvatljivim jer je cijena u odnosu na razdoblje prije inflacije gotovo dvostruko skuplja što je dodatni teret našem poslovanju. Jedinice lokalne samouprave spremne su subvencionirati povećane materijalne i druge

troškove poslovanja iz svojih Proračuna sukladno Stajalištu vijeća za vodne usluge o donošenju odluka o cijeni vodnih usluga i odluka o naknadi za razvoj u 2023.

Uravnotežujući potrebu za financijskom stabilnošću vodnih usluga i potrebe naših građana kojima ne mislimo podizati cijene usluga održanjem socijalne priuštivosti cijene vode molim za otpis duga nastalog do donošenja Uredbe o uklanjanju poremećaja na domaćem tržištu energije, odnosno do 01. listopada 2022. godine sukladno Stajalištu.

S obzirom na navedeno molimo naslov da uvaži naš Zahtjev kako bi zadržali kvalitetu naših usluga, sačuvali radna mjesta, uspješno dovršili tekuće i EU projekte te sačuvali likvidnost firme.

S poštovanjem,

Za Grad Sinj (suvlasnički udio 47%)

Gradonačelnik Miro Bulj

Za Grad Trilj (suvlasnički udio 26%)

Gradonačelnik Ivan Bugarin

Za Općinu Otok (suvlasnički udio 12%)

Načelnik Općine Otok Dušan Đula

Za Općinu Hrvace (suvlasnički udio 10%)

Načelnik Dinko Bošnjak

Za Općinu Dicmu (suvlasnički udio 5%)

Načelnik Petar Maretić

PRILOG: Stajalište vijeća za vodne usluge o donošenju Odluka o cijeni vodnih usluga i Odluka o naknadi za razvoj u 2023

Dostaviti:

1. Vlada RH, Trg svetog Marka 2, 10000 Zagreb
2. Ministar g. Davor Filipović, Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, Ulica grada Vukovara 78, Zagreb



REPUBLIKA HRVATSKA
VIJEĆE ZA VODNE USLUGE

10000 Zagreb, Ul. grada Vukovara 220

KLASA: 325-11/21-03/140

URBROJ: 346-99-23-13

Zagreb, 23. ožujka 2023.

STAJALIŠTE VIJEĆA ZA VODNE USLUGE O
DONOŠENJU ODLUKA O CIJENI VODNIH USLUGA I
ODLUKA O NAKNADI ZA RAZVOJ U 2023.

- I. Uvažavajući iznimne okolnosti općega rasta troškova na svjetskim tržištima i domaćem tržištu, što uključuje utjecaj akumulirane inflacije i trenutnih inflatornih stopa na troškove poslovanja isporučitelja vodnih usluga, osobito onih koji godinama (neki i preko 10 godina) nisu mijenjali cijene vodnih usluga;
- II. Imajući u vidu ocjene Europske komisije da je vrhunac inflatornoga vala iza nas¹;
- III. Uvažavajući da je Vlada Republike Hrvatske donijela Uredbu o otklanjanju poremećaja na domaćem tržištu energije (NN 31/2023), kojom su mjere iz Uredbe o otklanjanju poremećaja na domaćem tržištu energije (NN 104/22) produljene počev od 1. travnja 2023. do 30. rujna 2023., čime je privremeno otklonjen utjecaj porasta troškova električne energije, toplinske energije i prirodnog plina na poslovanje isporučitelja vodnih usluga;

Vijeće za vodne usluge poziva osnivače, skupštine i uprave isporučitelja vodnih usluga da u postupku donošenja odluka o cijeni vodnih usluga i odluka o naknadi za razvoj posebnu pozornost obrate na slijedeće:

1. Potrebno je s krajnjom obazrivošću uravnotežiti potrebu za financijskom stabilnošću isporučitelja vodnih usluga i potrebu za održanjem socijalne priuštivosti cijene vode;
2. Potrebno je zasebno preispitati svaki trošak i svaki kapitalni izdatak i ocijeniti njegovu opravdanost te isključiti neopravdane i neprioritetne troškove i izdatke iz poslovnih planova, koji su osnova za donošenje odluka o cijeni vodnih usluga i odluka o naknadi za razvoj;
3. Potrebno je razmotriti mogućnost subvencioniranja povećanih operativnih troškova isporučiteljima vodnih usluga iz proračuna jedinica lokalne samouprave, bilo da su

¹ https://croatia.representation.ec.europa.eu/news/zimska-gospodarska-prognoza-2023-hrvatski-rast-procijenjen-je-na-visokih-63-u-2022-2023-02-13_hr

osnivači isporučitelja vodnih usluga ili nisu osnivači isporučitelja vodnih usluga, ali su u prostornom obuhvatu pružanja vodnih usluga odnosno isporučitelja vodnih usluga. Operativni troškovi isporučitelja vodnih usluga, u pravilu, se ne subvencioniraju iz javnih proračuna, već su podložni načelu povrata troškova od vodnih usluga. Međutim, u iznimnim okolnostima, a rekordna inflacija nedvojbeno čini okolnosti iznimnima, ukazujemo da Zakon o proračunu ne sadržava ograničenja potrošnje proračunskih sredstava za ove namjene, a Zakon o financiranju vodnoga gospodarstva ne sadržava zabranu potrošnje proračunskih sredstava za ove namjene;

4. Kod većih realnih promjena cijene vodnih usluga i naknade za razvoj potrebno je razmotriti uvođenje novih tarifa u dvije ili više etapa;
5. Vijeće za vodne usluge će, u razdoblju trajanja iznimnih okolnosti, pojačati nadzor nad zakonitošću odluka o cijeni vodnih usluga i odluka o naknadi za razvoj te pojačati zahtjeve za dostavu dokumentacije koja se prilaže uz odluke o cijeni vodnih usluga i odluke o naknadi za razvoj.

U Zagrebu, 23. ožujka 2023.